

不负春光生产忙

集团各重点工程积极有序复工复产

防疫不松劲，复工逐春光。在集团各工程施工现场，机器轰鸣声与工人忙碌的身影交织，一幅幅复工复产的“画卷”徐徐展开。集团京内外803个工程开足马力，86000余名工人摩拳擦掌，加快形成常态化施工场面。

按照“全年目标不变、指标不减”的要求，我们要撸起袖子加油干，努力把耽搁的时间抢回来，把疫情造成的损失降到最低，向着全年目标发起冲刺，确保圆满完成“十三五”目标任务。

通州文旅区九棵树中路通车



通州文旅区九棵树中路道路工程主路完工通车。刘平/摄

工程建设过程中，投资公司国通公司与各单位仔细研究制定施工计划，优化技术方案，共同破解施工中的物资供应、人员队伍、各项交叉施工等诸多难题。

新冠肺炎疫情爆发以来，建工路桥集团项目团队编制疫情防控方案及应急预案，实行全封闭管理，严格落实人员流动实时监控、实名登记，做好日常测温、消毒、物资储备等工作，真正做到防疫和生产两不误，确保如期高质量完成项目建设。

九棵树中路是城市副中心文旅区内一条重要的南北向交通干道，全长约2.3千米，双向8车道，规划为城市主干路，主路设计速度50千米每小时，辅路设计速度30千米每小时。

九棵树中路工程通车后，将完善通州文旅区区域路网结构，有效助推北京市副中心交通基础设施的建设，保障环球影视城如期开园。

建工路桥集团千黄高速“三桥两隧”工程开始架梁施工

本报讯(通讯员卢建华)近日，随着第一片预制梁稳稳落在一号桥预定桥墩上，建工路桥集团千黄高速威坪出口连接线工程架梁施工正式拉开序幕。

千黄高速威坪出口连接线工程为建工路桥集团淳安县PPP项目三个子项目之一，西起淳安县威坪镇彩虹大桥，向东跨越新安江水库至聚义路。项目包含隧道2座，全长699米；桥梁3座，全长532米。

面对这场来势凶猛的新冠肺炎疫情，项目部快速反应、迎难而上，按下复工生产“快进键”。根据施工现场情况，项目部优化桥梁施工技术方案，在架桥机的拼装、梁板的运输、架设的速度等方面进行了精心设计，并做好技术交底，确保全程跟进。同时，积极争取当地交管部门支持，提前做好导行方案，全面保障架梁施工顺利完成。

接下来，项目部将全力推进桥梁架梁施工进度，为威坪镇彩虹大桥至聚义路整条线路贯通奠定基础。



特多凤凰工业园正式开工建设

本报讯(通讯员麻树龙)近日，集团承建的特立尼达和多巴哥凤凰工业园项目正式开工建设。

特立尼达和多巴哥凤凰工业园是北京市企业在加勒比地区承建的第一个“一带一路”项目，项目位于特立尼达岛中西部的利萨斯角港口，总占地约53.8万平方米。建设内容包括场地平整、道路、供电、给排水、污水处理系统等基础设施建设，还包括5座5000平方米标准厂房。

项目部在做好疫情防控的前提下，积极推进项目复工复产。截至目前，场地清表工作已完成，现场50多台设备正在进行道路土方施工，项目营地建设也在有条不紊地进行之中。

城市副中心三大建筑工程 党旗引领 积极有序复工复产

“疫情就是命令，工地就是战场，你我都是战士。”走进北京城市副中心三大建筑工程施工现场，便可见到门口处张贴的《抗击新冠肺炎疫情倡议书》。当前，项目党支部坚持以党建为引领，带动全员撸起袖子加油干，积极有序推动复工复产。

北京城市副中心三大建筑工程拟建项目包括剧院、图书馆、博物馆东馆及共享配套设施。其中，剧院工程地上5层，地下2层，总建筑面积约12.5万平方米。目前，集团负责剧院土护降工程。

党建引领 带动“硬核”防疫

项目复工后，项目党支部充分发挥党建引领作用，围绕倡议开展了“防疫情、保复工”主题党日活动，成立了5个疫情防控责任区，分别由1名党员带领入党积极分子对责任区疫情防控和安全生产情况进行监督与服务。

“副中心三大建筑一标段，新增8人，退场8人，复工人员198人，管理人员到岗32人，防疫工作受控无异常。”每天一早，项目安全总监、预备党员段雷第一时间就是要向属地主管部门上报项目疫情防控情况。

党员争先 带动复工大干

“疫情下复工复产，压力和责任并存，我们要有更高的政治站位和责任担当。”项目经理吴良良说道。

市政路桥总承包二部房山线北延03标项目

春暖花开 复工冲刺

“天暖和了，但是防疫工作一点也不能放松。”市政路桥总承包二部房山线北延03标项目部门口“严阵以待”，项目党支部书记刘春旭正督促门卫紧盯进场人员体温检测工作。“虽然目前疫情防控形势转好，但我们不能放松警惕。”当前，项目部在全力做好各项疫情防控工作的同时，积极有序推动复工复产。

房山线北延项目全长5.25公里，设樊羊路站、四环路站，首经贸站、丰益桥南站4座车站，03标项目包含一个盾构区间(首经贸站到丰益桥南站)、一个暗挖区间(丰益桥南站到终点)和一个车站主体区(丰益桥南站)。目前，工程正在进行车站出入口、隧道联络通道等施工。

“红黄绿”三色分区管

走进项目办公楼内，显眼位置处挂着一个绿色标牌，而在另一处工人住宿区，则挂有黄色标牌和红色标牌。

疫情防控之初，项目部便提出了分区管理制度，各个区域划分为

红、黄、绿三色，红色代表“隔离区”，黄色代表“14天隔离观察区”，绿色则代表“安全区域”，包括项目办公区、工人生活区和施工现场。”刘春旭介绍道。“返场复工人员‘点对点’接回项目后，就将所有人统一安排在黄色隔离区观察，都是‘拎包入住’，平时吃饭都是分餐制。”

当前，项目已投入生产人数达251人，仍在14天隔离观察区内的务工工人还有119人，隔离期结束后，将迅速投入到紧张的施工生产中。

项目建设“不打烊”

项目总工程师李大宁今天凌晨四点才睡觉，正趁着午休时间小憩一会儿。“昨天夜里检查施工，一直到今天凌晨。”李大宁看起来精神抖擞，状态很好。

原本打算回江苏连云港老家过年的李大宁，临近放假时扫了一眼施工进度表，很多工程年后就要分部验收，时间很紧。他反思后毅然决定留在项目上过年。

李大宁的决定得到了家里的支持，妻子和女儿也从老家赶到项目上陪他。白天，李大宁去隧道内检查

设备，巡视现场后回到办公室继续写施工报告。“或许是妻子和女儿都在身边吧，这两个月过得挺快，感觉各项工作比以前干的还要顺手。”李大宁脸上洋溢着幸福的笑容。

这两个多月以来，李大宁不仅积极组织施工，为工期争取了不少宝贵的时间，还主动参与到项目疫情防控工作之中，为项目疫情防控和复工复产做出了努力。

“按照施工计划，房山线北延要在2020年年底达到通车条件，工期很紧张。项目复工后，大家撸起袖子加油干，开启了工程建设冲刺模式，尽最大努力消除疫情影响。”刘春旭指着正在平整的一处施工场地说道，“那是一个出入口施工，平整完场地就将进入开挖作业。”

“目前，主体工程进入收尾阶段，附属最后一块地已经进场，展开全面施工，疫情防控形势持续向好，现在大家都憋着一股劲，要把疫情造成的损失夺回来。”项目经理韩冬兵坚定地说。

仲玉生
王春生

设备，巡视现场后回到办公室继续写施工报告。“或许是妻子和女儿都在身边吧，这两个月过得挺快，感觉各项工作比以前干的还要顺手。”李大宁脸上洋溢着幸福的笑容。

这两个多月以来，李大宁不仅积极组织施工，为工期争取了不少宝贵的时间，还主动参与到项目疫情防控工作之中，为项目疫情防控和复工复产做出了努力。

“按照施工计划，房山线北延要在2020年年底达到通车条件，工期很紧张。项目复工后，大家撸起袖子加油干，开启了工程建设冲刺模式，尽最大努力消除疫情影响。”刘春旭指着正在平整的一处施工场地说道，“那是一个出入口施工，平整完场地就将进入开挖作业。”

“目前，主体工程进入收尾阶段，附属最后一块地已经进场，展开全面施工，疫情防控形势持续向好，现在大家都憋着一股劲，要把疫情造成的损失夺回来。”项目经理韩冬兵坚定地说。

北京教育学院丰台分院实验学校项目

奏响春日里的“复工曲”

走进北京教育学院丰台分院实验学校工程施工现场，机械轰鸣声不绝于耳，重型卡车来回穿梭，工人们忙着切割钢筋、搬运物料……一幅热火朝天的“春耕”画卷徐徐展开。

北京教育学院丰台分院实验学校建设工程位于北京市丰台区科技园，总建筑面积约4.92万平方米，建筑功能主要为教学楼、多功能厅、风雨操场、实验室、综合楼等8栋建筑。

接到开工令后，项目部立即行动，集中发力，在抓紧抓实抓细各项疫情防控工作的同时，全面推动项目施工生产，迅速形成常态化施工场面。

疫情防控“招招过硬”

为了将疫情对项目开工的影响降到最小，项目部联合建设单位、监理单位成立疫情防控指挥部，编制防疫方案及应急预案，19名管理人员组成防疫专班小组，体温测量员、消毒防护员、生活保障员、信息报告员明确分配任务，开启全方位、分类分区的项目疫情防控管理模式。

另外，项目部提前采购了充足的消毒液、口罩、防护眼罩等防疫物资，每天利用消毒雾炮车对施工现场进行定时消毒。在项目门口、办公场所、生活区通道、施工现场临时围挡等区域，“国企复工防疫27字诀”、疫情期间入场流程、防疫知识等宣传展板随处可见。

“项目设置了隔离区、观察区和正常生活区，三区独立设置，互不相通，隔离

区房间单独设置在施工现场西侧围挡内侧”，项目经理雷宏伟指着隔离区房屋说道，“我们还配备了1辆商务汽车作为隔离区后备用车。如果有疑似病例，立即送往医院。”

项目部防疫工作件件扎实、招招过硬，得到了丰台区建委、卫建委、丰台科技园区管委会等领导一致好评。

开工建设“步步为营”

开工前期，项目全体人员主动与建设单位、监理单位沟通，推动开工手续办理。同时，协调各物资供应商加快支护桩钢筋、腰梁“工”字钢、钢绞线等施工材料进场进度，为项目开工提供了坚实基础。

开工后，项目部发挥产业链协同作战优势，迅速集结管理团队，土方、基础团队，起重运输事业部大型机械设备展开联合作战。一时间，打桩机、吊车、铲车、挖土机等10余台大型机械设备火速驰援，近千吨钢筋迅速就位，开足马力，大干快上。

截至目前，项目已完成125根护坡桩施工，预计4月中旬完成全部共计513根护坡桩施工任务。下一步，土方施工将适时展开，预计6月底完工。

“在抓紧抓实抓细各项防控工作的前提下，我们一定按照集团标准化管理流程组织施工，优质高效完成好各节点施工任务，确保项目如期履约，交出一份满意答卷。”项目经理雷宏伟充满信心地说道。

李春龙 王晋文



北京教育学院丰台分院实验学校工程正在进行钢筋笼加工。李春龙/摄